

工作实效是这样打造出来的

——来自区纪委区监委各派驻纪检监察组聚焦主责主业创新方式方法的报告



□通讯员 傅乐 记者 胡晓

日前,区纪委区监委驻区委办纪检监察组与区司法局联合开展律师行业突出问题专项整治及漠视侵害群众利益问题专项整治,通过对相关问题线索开展“大起底、大排查”,推动实现“减存量、控增量、防变量”的目标,切实抓好各环节落实,防止教育整顿走偏变味。这是该纪检监察组与区委政法委、区司法局建立部门联动查纠工作机制的一个缩影。

近年来,区纪委区监委各派驻纪检监察组聚焦主责主业,创新方式方法,延伸监督触角,将日常监督抓在平常严在经常,不断织密监督网络。

扎牢“篱笆墙” 激发内生动力
“你们单位党组刚成立不久,

党风廉政建设相关制度存在缺失或不完善的情况,请结合本单位实际,制定相关制度。”自区自贸中心党组成立以来,驻区委宣传部纪检监察组对该单位提出尽快捋顺党风廉政建设工作和业务工作关系,通过建立健全决策、执行、考核、奖惩等制度体系,用制度保障自贸中心工作稳步推进的意见建议。在纪检监察组的指导下,该单位目前已制定《区自贸中心机关内部管理制度汇编》,重新梳理形成制度18项,对各环节、岗位都有明确的标准和程序要求,同时强化制度执行刚性,有效推动主体责任的有效落实。

近年来,各派驻纪检监察组针对重点领域、关键环节查找廉政风险和薄弱环节,加快推动被监督单位内部管理监督制度建设,扎紧不能腐的制度“笼子”,深化拓展“四责协同”机制,激发各单位主观能动性,进一步压紧压实主体责任的落实。

倡导“大家做” 实现力量融合
去年以来,驻区委办纪检监察

组探索建立以纪检监察组为协调中枢,9家被监督单位共同参与的“1+9”联防联控“四风”纠治共同体,做好合力文章,守住每一个重要节点。截至目前,已开展元旦、春节等常态化的专项督查共计41次,提出意见建议32条,运用“第一形态”谈话4人,基本实现了“主体单位不松手、纪检监察不放手”优势互补的工作格局。同时,通过探索实施“内控、内查、内化”工程,该纪检监察组的9家授权监督单位均已建立内部督查小分队,并不定期开展内部作风检查,实现责任从上至下传导全覆盖。

“在派驻纪检监察组与被监督单位间,我们引导监督责任和主体责任‘同步行’‘相向行’,形成监督合力,实现从‘一家做’到‘大家一起做’的转变。”驻区委办纪检监察组相关负责人说。

巧借“他力量” 叠加监督质效

近日,驻区民政局纪检监察组协同相关单位和职能科室走访了乡镇渔船服务站、清廉水利工作施工现场、粮食种植大户和养殖户,

对渔业安全生产值班值守、水利工程建设质量安全监管履职履行情况、粮食保供与补助等开展监督,通过走村入院、田间地头开展作风建设专项调查,近距离倾听群众意见建议并反馈相关职能部门督促落实。

这是该纪检监察组创新“三协同”模式强化监督效能的一个体现。通过与机关纪委协同、与职能部门职能科室协同、与室组片组协同,进一步加强日常监督和专项监督。同时,还建立“室组”“组局”“组室”联动监督模式,紧盯关键环节和重点工作,强化政治监督首责,既增强授权监督单位自我监督意识,又破解基层纪检监察队伍力量薄弱、能力不足、监督执纪问责不精准等难题,让优势互补形成工作合力,一体推进“四责协同”。

“下一步,我们将继续从监督首责出发,拓展工作思路,突出政治监督,推动精准监督,注重创新监督,切实增强被监督单位党风廉政建设的主动性和接受监督的自觉性。”区纪委区监委相关负责人说。

打通理论“大众化”最后一公里

□林深



日前,普陀成立了12家“党史学习教育驿站”,今后,驿站将通过开展形式多样的宣教活动,成为传播党的创新理论、提升精神文化素养的加油站。

驿站虽小,但却将党史学习教育的触角延伸到了最基层,且实现了与原先功能区块的有机结合。舟山国际水产城就将驿站与“爱·汇市场”“育·汇市场”“创·汇市场”相结合,通过党群协同,激发学习兴趣,提升学习效果。

要推进理论大众化,让科学理论在实践中绽放更加灿烂的真理光芒,就要打通宣传、宣讲、学习、教育的“最后一公里”,拉近科学理论同实践、同基层、同群众的距离。从这个角度讲,党史学习教育有时候也需要借鉴一下市场化的思维,在明确要宣讲什么、明白基层干部群众喜欢什么形式的前提下,坚持项目化推动、品牌化运作。

驿站的设立为理论宣讲提供了更贴近基层、贴近群众的空间条件,但还需要鲜活生动的活动内容来填充,才能充分发挥其

作用。在建设过程中,要秉持群众在哪里宣讲就到哪里理念,针对驿站所处区域、行业受众的不同需求,转变宣讲的方式、角度和姿态,让群众“爱听想听”。

在驿站背后还需要专业特色宣讲队伍的支撑,要充分利用“潮涌东海”这一特色队伍品牌,通过开展理论宣讲大赛、微型党课比赛等活动,选拔一批有理论基础和宣讲能力的宣讲骨干,挖掘打造特色学习驿站,建立起覆盖各单位、各行业、各领域的宣讲队伍。

解决了“谁来讲”,还要研究“讲什么”“怎么讲”。在内容上,既要讲好“国际事”“国家事”,又要讲好“本地事”,重点是聚焦区委、区政府工作大局,讲好幸福城里的幸福事,关注群众所需所盼,做好解读、解释、解惑工作。在形式上,要注重创新,以驿站为平台,开展专场定点的“坐堂讲”,同时积极探索云上共享“直播讲”、全域覆盖“视频讲”等宣讲形式,将“一时一地”的传统宣讲拓展为“随时随地”的网上宣讲,让理论宣讲传得开、传得广、传得久。

一船员头部受伤情况危急

海警火速驰援成功救助

本报讯(通讯员 吴陈杰 张启帆 记者 徐靖)8月27日,舟山海警局在虾峙门附近海域成功救助1名头部受伤船员。

当天19时20分许,舟山海警局接海上95110报警称:虾峙门附近海域有一船员右侧头部被利器割伤血流不止,陷入昏迷状态,情况危急,请求救援。舟山海警局立即派遣救援艇前往救援。20时40分许,救援艇抵达事发海域靠拢目标油船,但因海上风大浪急,两船

落差约2米,给转移伤员带来难题。海警现场指挥员冷静指挥,警民合力,近20人利用木板迅速搭起一座“生命桥梁”,安全地将伤员转移至救援艇内,医护人员仔细检查伤员伤势,并对伤口进行专业包扎。

21时30分许,救援艇抵达舟山海警局码头,伤员移交120救护人员送至附近医院抢救。因救援及时,目前该伤员情况稳定。

区行政服务中心公安窗口 为群众解难事暖民心

本报讯(记者 陈跃 通讯员 张瑜)“我和父亲户口在东极,但都住在沈家门。父亲生活不能自理,想做残疾证,并补办户口簿,近期我有事走不开,能否帮帮忙。”区行政服务中心公安窗口日前接到一居民来电求助后,工作人员马上将这一信息上报公安系统的网办中心,东极派出所民警收到消息后立刻与当地

村干部取得联系,了解相关信息补齐证明,为老人办结残疾证,并上门送到老人手中。

据了解,为更好地服务业务办理困难的群众,区行政服务中心公安窗口工作人员上门为群众办理相关业务,已形成了“线上预约+线下上门”的常态化服务模式,为群众解难事、暖民心。

养路工人修路忙

连日来,六横涨起港路段机声隆隆,养路工人头顶炎炎烈日加紧进行沥青浇注路面作业。这是六横实施农村公路大中修工程的一个缩影。

据了解,此次大中修范围包括5.61公里的台台线涨起港至山西路段以及长为570米的台门桥至台门中胜路口,总长度超6公里,并将对沿线设施构造物进行修复完善,预计9月底完工。

(通讯员 陈诗逸 盛锡浩 陶凯凯)



记者在线

家住沈家门菜市路的赵师傅近日致电本报,希望通过媒体好好谢谢教场社区及沈家门街道职能部门工作人员及时高效的服务

为群众办实事获赞背后的故事

□记者 梁夏

家住沈家门菜市路的赵师傅近日致电本报,他说希望通过媒体好好谢谢教场社区及沈家门街道职能部门工作人员的热情服务,及时消除他们居住出行的安全隐患,为民办好事实事雷厉风行。

赵师傅的家在沈家门菜市路224号,房屋居于山坡位置,其他住宅楼的位置更高。由于那里的房屋都有20年以上房龄,排水设施老化。赵师傅家旁边边坡和经常要行走的道路地基,长年累月受雨水及生活用水的渗透,存在较大的安全隐患。赵师傅便向社区反映了此问题。

接到居民反映后,沈家门街道教场社区第一时间派专业人员现场查看,专业人员给出了初步修复

方案后,社区立马向街道进行了汇报。街道城建办和渔农办也非常给力,立马安排专家现场勘查评估风险后,制订施工方案预算。目前,施工人员正在对较危险的边坡作加固处理,赵师傅家旁边也将另外铺设一条水管做明沟,以解决渗水问题。

“这条路是我们回家的必经之路,原先道路地基被雨水、生活用水等渗透,地基泥土都被冲掉了,有安全隐患。现在施工人员正在对边坡墙体进行加固处理,群众行走安全了。”记者现场走访时,赵师傅说,反映问题后即刻引起重视并加以解决,“服务效率高,我对这个结果很满意,内心真的是非常感动。政府实实在在为老百姓办实事,群众的好日子越过越舒坦。”

教场社区党委书记梅雪婷表

示:“尽最大努力让居民的人身财产安全得到保障。无论何时何地,我们都将尽最大努力为人民办实事、解难题,全心全意为群众服务。”

沈家门街道渔农办工作人员表示,积极回应群众诉求,为群众办实事、解难题,这是职能部门应尽职责,后续将积极跟进,把好事办实事办好。

回应群众诉求就该雷厉风行

本栏目本次刊发的群众表扬稿,其最大特点在于相关方面回应群众诉求、解决问题的雷厉风行。这是践行群众路线、及时高效为群众办实事好事的可贵之处,也是开展党史学习教育所带来的新气象。

纵观本次相关方面回应群众诉求、解决问题的过程,可谓环环相扣、不打折扣。从市民赵师傅反映问题的那一刻起,社区第一时间请专业人士现场查看,随后社区上报街道相关部门,街道城建办和渔农办立马安排专家现场勘查评估风险后,制订施工方案预算,安排开工修复。如此回应群众诉求,解决问题的及时高效的工作作风,才有群众发自内心的感动,使他们切身感受到生活在幸福普陀的获得感、舒适感。

为回应群众诉求的雷厉风行的工作作风喝彩。

沈家门街道北安路5号等11处房屋招租交易公告

于2021年9月3日起在舟山市普陀区招投标网上对沈家门街道北安路5号等11处房屋招租。

具体请登陆网址: <http://ztb.putuo.gov.cn/zsptztb/> 产权交易公告信息查看

咨询电话: (0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心
2021年8月31日

